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Instrukcja Bezpieczeństwa 
Kable zasilające 230V do komputera 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE: Przed pierwszym użyciem oraz regularnie w trakcie eksploatacji kabla 
zasilającego, należy zapoznać się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. Zachowaj 
instrukcję na przyszłość. Kabel przeznaczony jest wyłącznie do zasilania urządzeń 
komputerowych (np. komputerów stacjonarnych, monitorów) z sieci elektrycznej 230V 
AC w warunkach domowych lub biurowych. 

Ogólne Ostrzeżenia i Zasady Bezpieczeństwa: 

• OSTRZEŻENIE! NIEBEZPIECZEŃSTWO PORAŻENIA PRĄDEM ELEKTRYCZNYM I 
POŻARU! Niewłaściwe użytkowanie kabla może prowadzić do poważnych 
obrażeń lub śmierci. 

• Nie używaj kabla, jeśli jest uszkodzony. Dotyczy to wszelkich uszkodzeń izolacji 
(przecięcia, przetarcia, pęknięcia), uszkodzeń wtyczek (wygięte bolce, pęknięta 
obudowa) lub jeśli widoczne są przewody wewnętrzne. 

• Nigdy nie dotykaj wtyczki ani kabla mokrymi lub wilgotnymi rękami. Zawsze 
upewnij się, że Twoje ręce i otoczenie są suche podczas podłączania i odłączania 
kabla. 

• Chroń kabel przed wodą, wilgocią i innymi płynami. Nie używaj kabla w 
wilgotnych pomieszczeniach (np. łazienka) ani na zewnątrz, chyba że jest 
wyraźnie oznaczony jako przeznaczony do takich warunków. 

• Nie modyfikuj, nie naprawiaj ani nie otwieraj kabla ani jego wtyczek. Wszelkie 
modyfikacje są niedozwolone i niebezpieczne. 

• Nie używaj kabla do innych celów niż jest przeznaczony. Nie podłączaj 
urządzeń o większym poborze mocy niż przewidziano dla standardowych 
urządzeń komputerowych. 

• Przechowuj kabel poza zasięgiem dzieci i zwierząt domowych. Mogą one 
uszkodzić kabel (np. przegryźć izolację), co stwarza ryzyko porażenia prądem. 

Instalacja i Podłączanie: 

1. Sprawdź zgodność napięcia: Upewnij się, że napięcie w gniazdku sieciowym 
(230V) odpowiada wymaganiom podłączanego urządzenia. 
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2. Sprawdź stan gniazdka: Używaj tylko sprawnych, nieuszkodzonych gniazdek 
ściennych. Jeśli gniazdko jest luźne, pęknięte lub nosi ślady przegrzania, nie 
używaj go i skontaktuj się z wykwalifikowanym elektrykiem. 

3. Kolejność podłączania: Zazwyczaj bezpieczniej jest najpierw podłączyć kabel 
do urządzenia komputerowego, a następnie włożyć wtyczkę do gniazdka 
sieciowego. 

4. Prawidłowe wkładanie wtyczki: Wkładaj wtyczkę pewnie i do końca. Nie używaj 
siły, jeśli wtyczka nie pasuje – sprawdź jej typ i kompatybilność z gniazdkiem. 

5. Odłączanie kabla: Zawsze chwytaj za obudowę wtyczki, nigdy nie ciągnij za sam 
kabel. Gwałtowne pociągnięcie za kabel może uszkodzić przewody wewnętrzne 
lub wyrwać wtyczkę z gniazdka. 

Środki Ostrożności Podczas Użytkowania: 

• Unikaj uszkodzeń mechanicznych: Nie kładź na kablu ciężkich przedmiotów, 
nie przygniataj go meblami, drzwiami ani oknami. Nie prowadź kabla przez ostre 
krawędzie. Ułóż kabel tak, aby nikt o niego nie potknął. 

• Unikaj nadmiernego zginania: Nie zginaj kabla pod ostrym kątem, szczególnie w 
pobliżu wtyczek, gdyż może to uszkodzić przewody. 

• Chroń przed ciepłem: Nie układaj kabla w pobliżu źródeł ciepła (grzejników, 
piecyków, urządzeń generujących ciepło) ani nie przykrywaj go materiałami 
utrudniającymi odprowadzanie ciepła. 

• Nie używaj uszkodzonych przedłużaczy/rozgałęźników: Jeśli musisz użyć 
przedłużacza, upewnij się, że jest on odpowiedniej jakości, posiada wymagane 
certyfikaty bezpieczeństwa i jest przystosowany do obciążenia podłączonych 
urządzeń. 

• Odłączaj podczas burzy: Zaleca się odłączenie urządzeń elektronicznych (w tym 
komputera) od sieci elektrycznej podczas wyładowań atmosferycznych. 

• Odłączaj, gdy nieużywany: Jeśli urządzenie nie będzie używane przez dłuższy 
czas, odłącz kabel zasilający od gniazdka sieciowego. 

Kontrola i Konserwacja: 

• Regularnie sprawdzaj stan kabla: Przed każdym użyciem oraz okresowo 
wizualnie kontroluj kabel i wtyczki pod kątem uszkodzeń (przetarć, pęknięć, 
odkształceń, śladów przegrzania lub przypalenia). 
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• Utrzymuj w czystości: Wtyczki powinny być czyste i wolne od kurzu oraz innych 
zanieczyszczeń. Czyść je tylko po odłączeniu od zasilania, używając suchej 
szmatki. 

Postępowanie w Przypadku Uszkodzenia lub Wadliwego Działania: 

• Natychmiastowe działanie: Jeśli zauważysz jakiekolwiek uszkodzenie kabla, 
iskrzenie, zapach spalenizny, nietypowe nagrzewanie się wtyczki lub kabla, 
natychmiast (o ile jest to bezpieczne) odłącz kabel od gniazdka sieciowego i 
zaprzestań jego używania. 

• Nie naprawiaj: Uszkodzonego kabla zasilającego nie wolno naprawiać 
samodzielnie. Grozi to porażeniem prądem lub pożarem. 

• Bezpieczna utylizacja: Uszkodzony kabel należy traktować jako odpad 
niebezpieczny i odpowiednio zutylizować. 

Utylizacja: 

• Zużyty lub uszkodzony kabel zasilający stanowi odpad elektryczny i elektroniczny 
(elektrośmieci). 

• Nie wyrzucaj go razem ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 

• Oddaj kabel do wyznaczonego punktu zbiórki elektroodpadów lub postępuj 
zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi utylizacji tego typu odpadów, aby 
chronić środowisko i zapobiegać potencjalnym zagrożeniom. 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo jest najważniejsze. Przestrzeganie powyższych zasad 
minimalizuje ryzyko związane z użytkowaniem kabli zasilających. 

 


